

В учреждении образования функционируют:

- 15 учебных кабинетов
- компьютерный класс
- лингафонный кабинет



- спортивный зал
- баскетбольная площадка с искусственным покрытием

- воркаут площадка
- столовая
- мастерская



- летопись школы
- сельская библиотека

**Директор**  
Кресик Марина Александровна

**Заместитель директора по учебной работе**  
Мельник Юлия Владимировна

**Заместитель директора по воспитательной работе**  
Огильба Ирина Михайловна

#### Контакты

Адрес: ул. Школьная, д. 14а, аг. Алесино,  
Смолевичский район, Минская область

Телефоны: +375 (1776) 47 6 48  
+375 (1776) 41 3 20

Сайт: [www.verchmen.schools.by](http://www.verchmen.schools.by)

E-mail: [verhmen-school@smoledu.by](mailto:verhmen-school@smoledu.by)



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ  
МИНСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА  
УПРАВЛЕНИЕ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, СПОРТУ  
И ТУРИЗМУ СМОЛЕВИЧСКОГО РАЙОННОГО  
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА



**Государственное  
учреждение образования  
«Верхменская средняя  
школа им. В.А.Тумара»**

Постигаем новое, сохраняя традиции

аг. Алесино, 2022

## Из истории школы

Первое упоминание о Верхменской школе относится к 1863 году.

Одним из наиболее значимых событий в истории школы является 1906 год, когда в Верхменском народном училище работал Константин Михайлович Мицкевич (народный поэт Беларуси, классик белорусской литературы Якуб Колас).

Учитель был переведен в январе 1906 года. В верхменский период Колас написал несколько стихотворений и рассказ "Слабода". С 1 сентября 1906 года был уволен с учительской должности за участие в нелегальном учительском съезде.

После октябрьской революции Верхменское народное училище было преобразовано в начальную школу первой степени. С 1939 года школа стала средней.

В 1967 году, объединившись со Студенковской восьмилеткой, школа была переведена в новое строение, которое было построено в соседней деревне Атесино. Название школы — Верхменская — осталось прежним как память о том времени, когда тут учительствовал Константин Мицкевич, великий поэт и писатель.



Верхменская школа носит имя Героя Советского Союза Виктора Андреевича Тумара, уроженца деревни Пелика Смолевичского района, бывшего выпускника школы.



## Школа сегодня

ГУО «Верхменская средняя школа им. В.А.Тумара» – это 21 педагог-профессионал, 15 работников младшего обслуживающего персонала, 133 замечательных талантливых ребенка.

Цель работы школы — создать условия, которые обеспечивают повышение качества образования через систему педагогических средств для достижения результатов обучения, воспитания, развития в соответствии с запросами личности, общества, государства.

## ПРИОРИТЕТНОЙ ЗАДАЧЕЙ учреждения образования в тесном содружестве с семьей, социумом

является воспитание гражданина с внутренней патриотической и гуманистической позицией, осознанием того, что он – хозяин на своей земле, востребован в своей стране, ответственен за ее судьбу, развитие и процветание и имеет возможность для собственной реализации

### Направления деятельности

- учебное направление
- гражданско- правовое воспитание
- физкультурно-оздоровительная работа
- нравственно-эстетическое воспитание
- эколого-краеведческое направление
- патриотическое воспитание
- трудовое воспитание

В соответствии с решением исполнительного комитета Минского областного Совета депутатов от 22.05.1969 года, протокол № 10 в Верхменской школе был создан Литературный музей Я.Коласа.



Музей представлен следующими экспозициями:

- Детство
- Годы учебы
- Верхменский период
- Кем живу я всегда...
- Этнографический уголок

Якуб Колас любил верхменскую природу, встречался и общался с крестьянами, побывал на мельнице в урочище Тумель. Жизнь жителей Верхмени отражена в трилогии «На ростанях». Поэтому логическим продолжением литературного музея является экологический зал.



Музей Боевой славы Верхменской школы был открыт 26 февраля 1986 года. В музее создано четыре экспозиции:

- Начало Великой Отечественной войны
- Боевой путь 873-го АИПТАП

- Герой Советского Союза - В. А. Тумар
- Гордость и слава Смолевиччины

В ноябре 2001 года во время рабочей поездки по Смолевичскому району школу посетил Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко. На территории учреждения образования Президентом посажен красный дубок.

